

九龍城區議會
九龍城地區管理委員會第 173 次會議工作進度報告

主旨

本文件旨在匯報九龍城地區管理委員會 11 月 7 日討論的主要事項。

九龍城區地區滅蚊專責小組報告

1. 九龍城北和何文田在 2008 年 9 月份量度到的白紋伊蚊誘蚊產卵器指數分別為 11.5% 及 0%，而兩地點於 10 月份的暫定指數分別為 5.7% 及 5.5%。
3. 食物環境衛生署(下簡稱「食環署」)表示，署方發現設置在何文田區的白紋伊蚊誘蚊產卵器於 9 月份受到干預，已將有關事件交由警方跟進。署方於 9 月上旬在何文田區放置了 55 個白紋伊蚊誘蚊產卵器，其中 21 個被加入了一些奶白色的液體，有關液體已送交化驗，暫時未有結果。另外，署方於 9 月下旬在何文田區重新放置 55 個白紋伊蚊誘蚊產卵器，發現其中 15 個受到干預。由於署方未能確定何文田區 9 月份的白紋伊蚊誘蚊產卵器指數，該區的指數因此訂為 0%。有見及此，署方於 10 月 24 日召開了緊急跨部門小組會議，促請各部門及機構加強滅蚊措施，以防蚊患。

土木工程拓展署報告

截至 2008 年 10 月 31 日的九龍城區主要工務工程進度報告

4. 除了紅磡庇利街政府聯用大樓外，九龍城民政事務處亦已向政府產業署申請在即將興建的啓德政府合署內加入另一所社區會堂。政府產業署初步接納申請，而有關項目的細節需待產業署與有關部門再作進一步研究，在適當時間產業署會向有關委員會匯報工程計劃的進展。

九龍城區議會及其轄下各委員會工作進度報告

交通及運輸事務委員會工作進度報告

5. 有委員關注在紅磡民兆街黃埔新村外、土瓜灣旭日街、何文田邨迴旋處等地點，有回收商利用大貨車佔用泊車咪錶位進行回收生意，並認為此等活動佔用公眾地方及引起交通及環境衛生問題，希望部門跟進。

6. 有委員對以下三個交通問題表示關注：

- (一) 東九龍走廊及機場隧道每逢週末都會封閉部份行車線以進行維修工程，引致嚴重的交通擠塞，要求運輸署與隧道公司作出跟進，並建議於深夜才進行維修工程，以免影響交通。
- (二) 馬頭角道近海傍經常有貨車及汽車維修公司的車輛佔用行人路及馬路卸貨及進行維修，嚴重影響交通，要求警方加強檢控違例泊車的司機。
- (三) 每逢學校上、下課時間，嘉道理道近亞皆老街泊滿接送學童的車輛，佔用了 3 條行車線，危害行人的安全，要求運輸署作出跟進。

7. 有委員表示，現時土瓜灣鶴園街劃為臨時限制區，以便水務署進行水管更換工程。由於該處泊滿了工程車及其他車輛，以致阻礙其他車輛轉入鶴園街，要求運輸署及水務署研究改善方法，及考慮開放已完成工程的路段，以疏導該處一帶交通。

食物環境衛生事務委員會工作進度報告

8. 有委員表示，區內有很多非法懸掛的迷你橫額及「A 字板」擺放在街上，希望食環署跟進有關問題。

9. 食環署回應，就九龍城區易拉架及其他宣傳品的阻街問題，曾於食環會會議上討論，當時署方表示需向律政司尋求法律意見以決定能否採取清理行動。最近，食環署得悉署方可引用條例採取清理行動。食環署已去信警告有關推廣公司，並於 10 月份以灣仔區作為試點，展開清理行動，及於 10 月 27 日將行動推展至油尖旺區。食環署表示如效果理想，會逐步將行動推展至全港各區，根據各區的黑點清單進行清理行動，並納入署方的恆常工作。

其他事項

10. 有委員表示，有大廈的業主立案法團因個別住戶搬遷後，沒有清拆單位外牆上的空置冷氣機架，而收到屋宇署發出的清拆令，另外約有 400 多戶業主亦遭「釘契」。她表示此舉引起業主反對，希望屋宇署可以酌情處理，勸喻有關法團代為清拆空置的冷氣機架。

九龍城民政事務處

2008 年 11 月